

### 中山东路仁章路口绿岛上的草皮不见了

# 绿岛变路,是设计还是素质问题?

**本报讯** 刚刚改造完成的中山东路的绿岛上本来种着绿油油的草皮和各色鲜艳的花朵,可这些天,在中山东路仁章路口绿岛上的草皮和花朵都不见了,剩下的只有大约2平方米左右裸露在外的黄土。刚建成的绿岛怎么会有黄土?它们究竟是怎样形成的?昨天下午,记者来到现场观察了一段时间,发现绿岛原来是这样变成路面的。

昨天下午5点至5点10分,正值晚高峰,在中山东路仁章路口,短短10分钟内,有31位市民踏上绿岛横穿马路。这31人中,有4名未成年人,11名老年人,还有16人是年轻人和中年人(见图 范海翌 摄)。有的是一路小跑溜过,有的大摇大摆慢慢逛过,更有年轻人刚从八佰伴购物结束,手中拎着大包小包,成群结队地走过。

似乎这种过马路的方式已经成为一种理所当然。

“为什么从这儿走啊?这里不是没有斑马线吗?”

“是啊?大家都走,所以我也走啊。”

“要过马路必须从双井路口绕,多麻烦,这还不是为了方便

嘛!”

大多数以这种方式过马路的市民都表示,道路的改造取消了这个路口的斑马线,改变了原本他们的出行方式,这样走是为了“图个方便”。

但也有不少市民觉得,这种过马路的方式是非常不安全且不文明的行为。

市民黄女士说:“这样走确实不太文明,我肯定会选择在斑马线上走,自己的安全才有保障,这条路毕竟是主干道嘛。”

正在八佰伴门口公交站台等车的钱先生感慨,此次道路改造前,中山东路与仁章路口原本有一条人行横道,附近居民从人行横道上通过,就可以很方便地去马路对面购物或是乘坐公交车。但改造后,全线都改用绿岛隔离,原本的人行横道也取消了,而附近的购物场所和公交站台却并没有发生变化。钱先生说,要想过马路,从一条直线变成了一个转弯,所以直接横跨绿岛过马路。与王先生一同等车的不少市民都对王先生的感慨表示赞同。

住在仁章路的张先生每天早晨都要到马路对面坐公交车上班,张

先生说:“新道路的设计有缺陷!我觉得这个地方应该重新设计一个人行横道,我们天天要坐公交车上班的市民如果绕路赶不上公交怎么办?”

是不是像这些市民所说,想过马路真的那么难吗?其实,要想从仁章路口到达对面有两个途径:一

个是仁章路口西侧大约30米处的双井路人行横道;一个是东侧大约50米处斜桥街地下通道。如果以正常的速度通过人行横道过马路大约需要一分半钟的时间,而从大市口地下通道通过需要两分钟左右的时间,并不是“那么麻烦”。

(范海翌)



### 经典的秋季 舒适的暖阳 双休好天气“不打烊”

**本报讯** 本周的天气,一直在“晴”和“多云”两种模式间切换,没有激烈的天气变化、没有气温的陡升陡降,秋天这副平和温顺的模样,真是很讨喜。

今天开始,冷空气会带来小幅降温,但也只是早上略有些凉,连冷都算不上。今天晴到多云,偏北风4级,气温在9℃到16℃,风凉微有些大,体质较弱的,出门最好戴个口罩。今天最低气温8℃到9℃,最高气温18℃到19℃。

这次的冷空气影响不会带来降雨过程,所以双休两天,好天气“不打烊”,气温在9℃到20℃,是个十分适合外出的天气。中央气象台说,除东北地区、西南地区外,我国其余大部均以晴朗或多云天气为主,气温适宜,利于秋游。

不过最近这段时间,空气相对湿度多在50%以下,显得非常干燥。再加上气温下降使皮肤血管收缩,汗腺及皮脂腺油脂分泌相对减少,容易出现皮肤瘙痒症状。为了皮肤着想,这段时间最好不要使用碱性强的肥皂,或者用过热的水洗澡。

(镇气 巫悦萌)



### 解放路北段 公共电话损坏严重

**本报讯** 近日,有市民反映,正在改造出新的解放路北段的公共电话亭被破坏严重,大多数电话亭内已没有公共电话。镇江电信相关人员称,将按统一要求出新升级。

近日,市民朱先生遇到了一件苦恼事,前几天正在解放路北段行走的朱先生因为急事要打电话,而手机正好没电,本想使用公共电话应急的他,从解放路大西路口一直走到江苏大学附属医院附近,才找到一个能用的公共电话。

就朱先生反映的情况,记者昨天来到正在改造的解放路北段,发现从解放路大西路口到解放路长江路口,仅右侧就有二十多个公共电话亭,而话机上大都布满灰尘,电话按键和插卡口处锈迹斑斑,部分电话亭里的电话不翼而飞,有的电话亭还有人为破坏的痕迹。住在附近的钱先生说:“原来这条路上的电话亭还好好好的,自从道路改造施工以来,被破坏得越来越严重了。”

镇江电信部门工作人员表示,部分电话亭线路在此过程中有所损坏,电信有关部门正对线路进行抢修,同时将批量更换破损的话机。

至于有市民提出将公共电话亭撤除,该工作人员表示,公共电话亭还是有必要保留的,因为它除了方便市民通话外,还承担了一部分公共应急职能,如提供免费拨打110、119、120、122等。目前,电信部门已向政府相关部门提出对公共电话亭升级请示,将在政府统一安排下,对部分路段公共电话亭出新升级,届时将增加无线WIFI上网、城市信息查询等功能。

(范海翌)



被损毁的公共电话亭 范海翌 摄

## 男子裸身拦摩托车 民警采取强制措施



**本报讯** 昨日中午,一年轻男子躺在梦溪路花山路口,手臂从一摩托车前轮穿过,并死死抱住。路人怀疑该年轻男子被摩托车碰撞后,怕肇事者逃跑而采取的行为。当记者在现场观察几分钟,方知赤身裸体的年轻男子举止异常,民警对其

采取了强制措施,后由120救护车送往市第五人民医院。

昨日11时40分左右,梦溪路花山路口出现了惊奇的一幕,一名男子躺在地上,左手从摩托车前轮中穿过,紧紧抱住不放,使摩托车无法骑离。这一切,让路过的市民误以为是摩托车碰撞了该年轻男子,才使他采取了这种自保行为。但是过了几分钟后,年轻男子的行为让围观者感到目瞪口呆,只见男子脱掉了身上所有衣服,一丝不挂(见图 曹海滨 摄),口中念念有词,时而抓头,时而抓下身,举止极不正常。

被抱住摩托车的主人是一位中年男子,他说,当时他途经花山湾时看到一男子坐在路中央,双手合十,就多看了一眼,谁知该男子突然爬起冲到他这里一把抓住了他的摩托车,为不造成对该男子的伤害,中年男子也没强行发动摩托车离开,而是选择了报警。“省得到时说不清!”中年男子说。

接到报警的健康路派出所民警赶到现场后,对裸男一时也没有什

么好办法,此时,围观的人越来越多,不但对交通带来了影响,而且裸男的举止也不雅观。在无法通过交流来劝阻其行为的情况下,民警对其采取强制措施,五六人一起,先将他的手从摩托车上脱开,然后将其抬到南侧的人行道上,帮他穿上衣服后,对其手脚进行了控制,然后由120救护车送往第五人民医院。

据了解,该男子为在镇打工的外地人。民警通过裸男报出的号码联系了他的姐姐,并办理了相关手续。其姐否认了他有精神病的说法。(记者 曹海滨)



## 学校运动会上演“cosplay”大戏 学生称为了好玩,学校表态有创意

**本报讯** 昨天上午,江苏省镇江第一中学第77届体育运动会开幕。与传统入场式不一样的是,一中部分班级学生“悄悄”选择了新奇个性的服装,扮演起一个个在观者看来或熟悉或陌生的角色。照片传上网后,学生新潮的亮相方式,让不少网友大呼“自己老了”。对此,一中相关负责人表示,学校领导事先也不知道会有这么一曲“表演”,笑称有点“五彩斑斓”。

古代风、民国风、哈利波特学院服、超级马里奥战袍……昨天,记者在本地论坛上注意到,一组一中当天运动会的照片上,洋溢着激扬的个性气息。

学生们呈方阵前进,有的穿着鲜艳的卫衣,印着扑克牌等图案,有

的打扮成可爱的动物,还有的cosplay(角色扮演)着动漫或电影角色。面对镜头,一些女生羞赧地低下了头。

同样内容的照片,也被好事者发到了微博上,获得不少关注。

看到学生们的“表演”,有网友表示了不理解,感叹“老了”。也有网友鼓励地说,年轻人就该这样,青春欢乐。网友“俺滴小号”支持道:“不管是搞怪还是创意,至少形式上脱离了死读书的范儿。”

穿上个性的服装,学校与学生自己怎么看?学生小黄告诉记者,穿什么样的服装,是他们在班会课上集体讨论决定的。购买的渠道则是通过网上,费用结算下来均摊。小黄透露,自己班主任知道他们的想法,但并不反对。而据她了解,学校也给

他们足够的空间,“只要不是奇装异服,不违反规定,基本上不会干涉”。

说到穿着怪异的原因,小黄说,运动会一年只有一次,他们也想开心一下。不过根据她的观察,穿着特别“招摇”的班级,其实只有个位数。大多数班级选择了或颜色鲜艳,或印有图案的卫衣,同样能表现自己的个性。

学生穿得很欢乐,学校又怎么看?校长办公室负责人孙先生言语里透着包容。孙先生说,一中共有三个年级54个班,他是在早上8点运动会开始,每个班亮相时才发现学生装扮新奇的。“可能班主任之前知道,但我们没听到反映。”

对于学生的装扮,孙先生认为总体上反映了一种积极向上的文化,而只要不违反学校的规定,学生应该“德智体美劳”全面发展,这样的穿着,也体现了学生的创新。

(陈路)

### 混进他人朋友圈子里行窃 这个小偷 相当有“技术含量”

**本报讯** 和亲朋好友吃饭或在酒吧小聚是一件再普通不过的事,由于大家相互熟悉,因此警惕性自然就不高了。昨天,记者从正东路派出所了解到,一名混入别人朋友圈进行盗窃的嫌疑人被警方抓获,这名男子使用的招数可谓是具有相当的“技术含量”。

案发当晚,市民柴女士过生日吃完饭后,和朋友又一起来到市区一家酒吧小聚,聚会结束时发现自己的挎包不见了,包里有大约2万元现金。随即柴女士就报了警,警方通过调取酒吧的监控画面发现,果然是一名陌生男子拿走了柴女士的包。柴女士回忆,当晚在酒吧,这名男子和他们聚会的每一位朋友都特别聊得来,大伙都以为这名男子可能是朋友圈中某个人带来的朋友。

办案民警告诉记者,这名男子表现很热情,似乎跟柴女士及朋友等每个人都熟悉,极为自然地喝酒聊天。警方通过监控录像发现,这名男子趁人不注意的时候,拿起卡座上的挎包,离开时还将包藏在身后。经过警方侦查,盗窃嫌疑人徐某已经被抓获归案。

在调查过程中,警方发现盗窃嫌疑人徐某,曾经有过多次采用不同的手段方式盗窃和诈骗的劣迹,2008年才刑满释放,属于累犯,警方表示将严厉打击徐某的这种劣迹行为。(黄河 王俊 张翼)